
eamsmoomee 

H. évfolyam - 192. szám. Pentek 

Apró kenyergondok 
rágódnak az ugynevezett kultur- 

emberiség lelkén. Apró, de annál 

könyörtelenebb kenyérgondok. Se 

nappaluk, se éjjelük: az idejüket 

és az idegerejüket a megélhetés 

kinzó problémái foglalják le Ez- 
ért, egyedül csak ezért nem látja, 

nem is sejti a világ, hogy merre, 

hova sodródik? . Ki törődik a 
távoli égzengéssel, a nagymesszi- 

ről felfelvillanó villámok halo- 

vány cikázásával, amikor a gyom 
ra üresen háborog s közvetlenül a 

feje fölött leomlani készül a csa- 

ládi otthon fedele? 
Pedig a távolban mindinkább 

erősédő lendülettel készül kitörni 

a tájfun, Az előszele sokfelé érez- 
hető is. Fojtott, fülledt atmoszfé- 

ra nehezedik ránk s ha felfigye- 

lünk, megsejthetjük inkább, mint 

láthatjuk és hallhatjuk, hogy 

valamerre valami forr, sistereg, 

kavarog. Nagy mélységekben ret- 
tentő erejü gázok feszülnek s 
meg-megreszkettetik a földet 
Semmi - mondják a ve 

zérlő bölcsek - Nincs semmi 

veszedelem. Senami baj, serami 

bó Az igazi nyomoruság az, 

hogy tul gazdagok vagyunk, 

hogy a saját zsirunkba fulla- 

dunk Van is valami gombos- 

tüfejnyi igazság e szavakban. A 

föld buján ontja kincseit s a rak- 

tárak világszerte zsufolásig töm- 

ve vannak mindennel, ami szem- 

nek-szájnak kedves. A raktárak 

tömöttek, de millió és millió em- 

ber gyomra mégis üres, a testére 

nem jut ruha, a lábára cipőő 

I, ben van a veszedelem: a 

tulzsufolt raktárak és az agyon- 

sanyargatott, éhező roppant töme- 

gek kiáltó ellentéte fesziti, ren- 

Seü a társadalom tartó pilléreit.. 

Háboru, bolsevizmus, fasizmus, 

hbülerizmus: mind csak tüneti 

meguvilvánulása a legszélsősége- 

ebben kiélezett gazdasági ellen-
 

téteknek Csak ebben a vérrel, 

könnyel, veritékkel dusan meg- 

öntözött talajban virulhatnak az 

emberi bolondgombák. Csak il 

füllesztő légkörben esküdhetne 

milliók és milliók az erőszak üd- 

vére s hitetik jobbra méltó nem- 

zetek, hogy ágyukkal, bombák- 

kal, mérges gázakkal nyugalmat 

és békét biztosithatnak önmagu 

Ezt hitték az első világháboru 

előtt is s a borzalmas következ- 

mények sem tudták szétfoszlatni 

ezt a hitet Valahol a Csendes- 

óceán nt vize körül már uj 

ra készül a nagy „leszámolás *. 

Az ázsiai Japán és az északame 

rikai Egyesült Államok köszörü- 

Iik a kardot, amellyel egymás tor 

ben, akik azt kiérdemelték. 

nemzetközi gazdasági együttműü- 

oal, ára Ile/ 

Cluj-Kolozsvár, 1933. Augusztus 25. 

Milyen lenne a világ arany néelkül? 

Sulyos gazdasági megtorlással 
fenyegeti Rocsevelt Európát 

„Harminc százaléknyi arany is elég volna
 

(Páris.) A leszerelési és világ- 

gazdasági konferenciák hiábavaló 

kisérletezése után most megint 

ott tart a társadalom, hogy a leg- 

nagyobb bizonytalanság lebeg a 

feje fölött. Azok a jóhiszemü po 

liiikusok és diplomaták: Mac- 

Donald, Henderson és még néhá- 

nyan, akik azt hitték, hogy külön 
bozó értekezleteken tisztázni le- 
het a nemzetek és országok kö- 
zötti ellentéteket és kiküszöbölhe- 

tők a háborus veszedelmek is, a 

legnagyobb mértékben csalódtak. 
Ugy a leszerelési, mint a világgaz 

dasági konferencia során beiga- 

zolódott, hogy a mostani atmo- 

szférában és adottságok között 

semmiképen sem lehet az egész 

emberi kulturát fenyegető vesze- 

delmet kiküszöbölni. 
EÉgy nagy francia ujság mun 

katársa a napokban beszélt Rop- 

sevelttel, az északamerikai Egye- 
sült Államok elnökével az egész 
világot érdeklő, égető problémák: 

ról. A többek között a biztonsági 
oroblémára is ráterelődött a szó. 

Erfe vonatkozólag Roocsevelt a kö 

vetkező kjelentést tette: 
= Az Égyesült Államok kong- 

resszusa még egyszer semmi kö- 

rülmények közölt sem hagyná 
jópá, hogy csapatokat küldjünk 
Európába, vagy akármilyen más) 
intézkedést tegyünt amely kato- 

nai expediciónak volna minősit- 
hető. Viszont nem haboznánk, 
hogy gazdaság jellegü szankcó- 
kat alkatlmazzunk azekkal szem- 

- Hogy képzeli el elnök ur a 

ködés lehetőségét? - tette fel a 
kérdést a francia ujságiró. 
- Most még inkább, mint pa- 

laha - mondotta az elaóok - meg 
pagyok győződve arról, hogy a 

nemzetközi együttmüködésre 
szükség pan, de azt is tudom, 

hogy az együttmüködés kialaki- 
tását nem szabad a pvéletlenre biz- 
ni, hanem tervszerűen és rend- 
Zzeresen meg kell szervezni. Ahe- s 

kát akarják elvágni. Világok har- 
cává lesz a két hatalom összecsa- 
pása.. 
De apró kenyérgondok homá- 

avilág bankjegyfora 

- 

lyett, hogy a különböző államok 

Kontingentálnának, vagyis korlá 
toznák a behozatalt, még az cddig 

kitiltott áruk behozatalát is meg 

kellene engedni bizonyos arány- 
ban. Áz eszményi megoldás talan 

az lenne, ha a külkereskedelmi 
mérlegeket kiegyenlitenők ugy, 
hogy ne is legyen szükség többé 

arany. pagy ezüst transzferálá- 

sára. Én magam egyébként egy- 

általán nem pvagyok nagy tiszte- 

lettel az arany iránt. Azt hiszem, 
elegendő lenne, ha a bankjegyfor- 

alom fedezetéül az egész világon 

50 százaléknyi arany szolgálna. 

Arra a kérdésre, hogy az arany 

kiküszöbölésének lehetőségét ho- 

gyan képzeli el, Roosevelt a kö- 

vetkező gazdasági elgondolást fej 

tette ki: 
= Tegyük fel, hogy az egész 

pilág aranyát a déltenger pala- 

melyik elhagyatott szigetére vi- 

tént, mert most már fegaláb 

nék. Az árucsere mégis zaparta- ! 

alknának fedezetére' 

lanul haladna a megszokott uton. 

Minden évben egyszer népszöővet 
ségi bizottság utaznék a szigetre, 

hogy megállapitsa,. megoan-e 

még az arany. Ha most már a szi- 

get valami vbulkanikus kataszíró- 
fa következtében elsülyedne és 

bele együtt eltünnék a vpilág 

egész aranykészlete is, mi törfén- 
ne akkor? Meg vagyok győződoe 

róla, hogy valamennyi gazdasági 

szakértő arra az egyöntetü meg- 
győződésre jutna, hogy tu'ajdon- 

Képpen szerencsés esemény tör- 
. mes 

lehet takaritani az óp2akáni ine- 

pekciós utazás költségz:. 
Ezzel a parabolával Recsevelt 

kétségen kivül azt akaria bizonyi 

tani, hogy minden aranytömegnél 

többet ér a bizalom Aki ujra 
vissza tudja varázsolni a népek lel- 

kébe az elkallódott bizalmat, az 

békét. nyuzalma!t és biztonságot 

ad a világnak. 
.......

. 

Letartóztatták Medgyesen 
a hitlorista egyenruhába őltözött 

cuzistákat . 

Medias Medgyes.) Gheorghe Cu- 

za, Rogu Vorziceanu és Nolvicky 

a „lótolvaj" parlamenti képvise 

Hlóők vezetésével tegnap este Tordá- 

ról Medgyesre érkezett egy csoport 

cuzista fiatalember. A cuzisták egy 

től-egyig 
hitlerista egyenruhába vel- 

tak öltözve. 

Amint a cuzista csoport Medgye
sre 

megérkezett, felvonult a már
 előre 

elkészitett nagyterembe, hogy fa- 

siszta:gyülést tartson. A rendő
rség 

főnöke, Bálan, dr. Suciu Benj
amin 

nagyküküllőmegyei prefektussal 

egyetértve, betiltotta a fasiszta g
yü 

lés megtartását és elrendelte, h
ogy 

a biflerista egyenruhába öltö- 
Zött ifjakat azonnal tartóztas- 

sák le. 
.. 

A rendőrség a katonai para
ncsnak- 

lyositják el az emberiség nagyob- 

bik részének látását . nem is 

sejtik, hogy ott nessz műcsoda 

szörnyüség készül 

tól megerősitést kért és ugy ment 
a cuzisták gyülésének a felosziatá- 

sára. A bitlerista egyenruhába ől- 

tözött parlamenti képviselőket a 

rendőrségre vitték, ahol Rogu kép- 

viselő 

kitört a karhatalom 

ellen. 

A kihallgatás reggelig tartott, ami- 

kor 

a ceuzistáknak le kellett vet- 

niök hitlerista ruháikat 

s igy szabadon bocsátották őket 

A főügyész a Márzesou-Mi 

nescu törvény alapján pert indi 

tott ellenük. 

hevesen 

Heil Hitler - három hónap 

A varsói biróság 3 havi fogházra 

itélt egy lengye! állampolgárságu 

német diákot, a lengyel állam meg 

sértése cimén, mert a diák nyi
lvá 

nos helyiségben „Heil Hitler -
 ab 

cug Lengyelország"-ot kiáltott.



TÁRSADALMI ÉLET 
(-) Az Erdélyi Kárpát Egyesület 

folyó hó 27-én a következő kirándulá- 
sokat rendezi. 1. Autóval. Püspök- Félix fürdő. Indulás vasárnap reggel 3.530-kor. Részvételi dij 140-150 lej. Vezető: Cigler Lajos. 2. Autóval. Vár- almási Dezsővár. Indulás vasárnap reg- gel 6 órakor. Részvételi dij 70-90 jej. Vezető: Jikéli Lajos. 3. Autóval. Ko- 
rongyos. A legszebb gyopártermő helv. 
Indulás szombat este 10.30-kor. Részvé- 
teli dij 155-165 leji Vezető: László 
László. 4. Autóval. Medgyesi földgáz 
égéshez és Bázna fürdőre. Indulás szombat este 12-kor. Részvételi dij, 140 -150 lej. Vezető: Székely Sándor. 5. Autóval. Turi- és Tordai-hasadék. Tor- dán fürdés. Indulás vasárnap reggel 5-kor. Részvételi dij 55-60 lej. Veze- tők: Beke Lajos, Vura Lajos. 6. Gya- logtura. Bácsitorok, Angyalkut, Szent Pál tető, Csigadomb. Szucsági erdő. Melegidő esetén fürdés a szászfenesi vizmünél. Indulás vasárnap reggel 

kor. Vezető Kardos Béla. Minden eset- ben indulás a Mátyás háztól. Vendége- ket szivesen lát a vezetőség. 
(-) A4z Erdélyi és Bánáti Vendégipari Munkaadók szeptember 12-én és 13.án Nagyváradon országos kongresszust tartanak. A kongresszuson a szakmát erintő rendkivül fontos kérdések kerül- nek tárgyalás alá. A kongresszus kereté- ben ünnepli meg a nagyváradi szindi- kátus Fhándrich Zoltán szövetségi el- nök, Leitner Ferenc és Wégner Mór elnökségének 10 éves jubileumát, 
(-) Nyugdijasok figyelmébe. A nyug dijhátrálékok kifizetése érdekében egy országos kongresszus keretében intenzi- vebb akciót kell inditanank, miért is fel hivjuk nyudij egyesületünk minden tag ját, fizesse be haladéktalanul hátralé- kos tagsági diját. Cluj, 1953. augusztus 24. Pop Valér s. k., elnök. Oana Fa- sile s. k.. vezértitkár. 
..... 

CFR UJ BEVÁLTÁSI ÁRF 0- LYAMAI. A CFR bukaresti vezér- igazgatósága a következőleg álla- 

7 

pitetta meg a külföldi pénznemek beváltási kulcsát: francia framk 665, dollár 167.60, olasz lira 9, sváj ci írank 33, márka 41, cseh korona 5.05, osztrák silling 20, pengő 29, dinár 2.40, zloty 19.25 

LEGUJAss SPORTHIREK 

FERENCVÁROS-AMTE 7:0 (8:0). A Fradi tegnap este villany- világitás mellett Aradon játszott rekordszámu közönség előtt. A Fe- rencváros hirnevéhez méltóan sze- repelve, 7:0 (5:0) arányban győzte le a kitünő aradi munkáscsapatot. A gélokat Tamássy (2), Toldi (2), Sárossy (2) és Kemény lőtték. A mezőny legjobb embere a brilliáns lormában levő Sárossy volt. 
A SZABADKAI ZSAK KOLOZS- VÁRON játszik szombaton és va- sárnap A kitünő képességü szabad kai csapat első nap a CFR csapatá- val, mig vasárnap a Románia együt tesével játszik, 

EPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap, augusztus 27-én délután 3, 5, 7 és 9 órakor: Édes anyári (A fáj- dalmak háza). Megható hangos fliámdráma. Főszerepekben: Mae Marsch, James Dum. Müsor előtt a legujabb hangos Hiradó Helyárak: 
10 és 12 lej. 

Métfőn, kedden 5 és 7 órakor utóljára: 
édes anyám. (A fájdalmak háza). 
Műsor előtt a legujabb Hiradó. 

(Páris.) Amint a „Jóestét!" be- számolt róla, most nyitották meg a II. Internacionálé gyülését, amely napokig fog tartani A teg- napi ülésen Wels némei szociál- demokrata történeti érdekességü beszédet tartott arról, hogy miért kellett összeomlania a német szo- ciáldemokráciának. Wels kifejtet te. hogy a szociáldemokrácia 
mindig inkább tárgya, mint alanya volt a forradalomnak. Németországban sohasem volt többsége és mindig idegen erők voltak: az elveszteit világháboru, a versaillesi békeszerződés a uhr-vidék megszállása, az inflá- ció, az általános elszegényedés, a ommunisták leválása a külön- öző pártpuccsok a gazdasági válság, a hatmillió munkanélküli. a munkástömegek demoralizáló- dása és az a körülmény. hogy mindig a legkedvezőtlenebb kor- 

aramny és ékszer RECO A D bevaltas leg- magasabb áron megkezdésöti a RECORO ékszerésznél az erák és ékszerek elérusitasa. - Biak. zacborák I67 lejtől, diák-karórák 276 lejtől 2 évi jótállással. Diakok mak i00/ arkedvezmény. Ora és ékszer speciálista. Cluj, Calea Victoriei i. (volt Kossuth Laios-utca). 

FIGYELEM! Keresse fel a hires 
Ágneta grafológus (jósnőt), csodá- 
latos tehetségével bámulatba ejt 
mindenkit Megmond multat, je- 
lent, jövőt, vagy bármíre kiváncsi. 
Fogad egész nap. Ferenc József-ut 
129. szám. 

AZ ALLOMAS mellett csinosan butorozott szoba azonnal kiadó Sir 
Bucovina (volt Munkácsi-ucca) 13. 
ErPilESZEK és háztulajdonosok 

figyelmébe! Olcsó bádogos munká- 
kálatok. Cinezett vasbádogból 
ereszcsatorna komplett felszerelve 
folyóméterenként 50 lej. Fedéltes- 
tén [m.-ként 8 lej. Uj fedés m.- 
ként 130 lejj Mindenféle ujfajta 
kályha 20 százalékkal olcsóbb, 
mint üzletben Fedélbádogot a leg 
magasabb áráon veszek. Konyhaedé 
nyeket a legjutányosabban vállal: 
Dániel, Postakert. 

ISKOLÁS leánykákat teljes el 
látásra felveszek. A Marianu:nhoz 
közel egészséges, csendes, külön tel 
ken. Cim a kiadóban. 
STR. SF. GHEORGHE 36. szám 

(Szilágyi-telep) alatt egy szoba, 
konyha, speiz, betonpincével, és 
gyümölcsössel olcsón eladó. 
KÜLÖNBEJÁRATU féregrentes 

tiszta butorozott szoba azonnal ki- 
adó. Str. Bucovina (volt Munkacsi- 
ucca) 13. 

Mi okozta a német szociáldemokratapart 
i összeomlását 

ELADO alig használt fürdőka- 
zán, jégszekrény, boltberendezés, 
boroshordók, üres üvegek, ládák, 
fürdőkád, asztalok, lócák stb. Mun- 
kácsi-ucca 13. 

ELADÓ a Donáthut 182. szám 
alatt egy külön telek, melyen egy 
szoba, konyha és összes mellékhe- 
lyiségek állanak. Értekezni lehet 
ugyanott. 

JOLFŐZŐ szakácsnő felvétetik 
Monostori-ut 6. szám. Veudégi: 
EGY belsőség eladó sürgősen str. 

Pelagie Rosu i3. Alkalmas gazdál- 
kodásra, vagy fuvarosnak. Érte- 
kezni Petrovici-u, 4. 

APROÓHI 

fortos, 

mány koaliciókat kellett kényszer 
ől kötnie. 
Ezek az idegen erők okozták 
a német szociáldemokrácia 

összeomlását, 
Azonban a küzdelmet nem adta 
fel a szociáldemokrácia, de harci 
eszközeit sem árulja el. 
Wels beszéde a párisi interna- 

cionálé köreiben élénk vitát vál- 
tott ki Leon Blum francia szociál 
demokrata vezér a párisi „Popu- laire hasábjain a következő meg 
jegyzéseket tette a beszédre: 
Hla a Ruhr-vidéket a francia 

szociáldemokraták tiltakozása el- 
lenére megszállották is, 

a mi fáradozásainknak kö- 
szönhető, hogy ujra kiüritet- 

A versaillesi szerződésben a jóvá- tételi klauzulán egész sor enyhi- 
tés történt, végül pedig teljésen 
eltüntek ezek a záradékok. A 

vesz és clad jókarban levő használt férfiruhakat. Télikabátokat is vesz Férfi ruházkodási cikkezről! veszek zélognédatlakat? 

ARANYÉRT, ezüstért legtöbbet 
fizet Órakirály. Széchenyi-tér 11. 

GYÖNYÖRÜ hátomszobás kom- 
modern, egészséges lakás a központban szeptember elsejére ki- adó. Érdeklődni lehet Mikes Kele. menucca 17. Házfelügyelőnél. 

EGY használt, jókarban levő iró- 
gépet jutányos árban veszünk. Cim 
a kiadóban 

ELADÓ egy két szoba, konyhás 
külön telken levő tehermentes ház Viz és villany bevezetve. Str Mer- 
cur (Kalauz-ucca) 7 

Lakásat dijmentesen kiadja: 

„UNICU mé 
Cslea Victoria 5/a. 

EGY szoba, konyha, mellékhelyi- 
ségekkel kiadó szeptember 1I-re. 
Str. Plevnei 40. Bulgária-telep 
KÜLÖNBEJÁRATU egészséges butorozott szoba egy, esetleg három 

személyre is, továbbá egy különbe- 
járatu 
kagylóval és fürdőszobahasználat- 
tal kertes udvarban kiadó. Regele 
Ferdinand 44, földszint. 
KIADO azonnal elfoglalható há- 

zastelek egy holdas kerttel, termés- 
sel együtt, Seseana, Feleacului 8. 
Értekezni Gyulai Pál-ucca 4. 
SZOLIDSÁGÁBAN közismert 

ócskaruha üzlet Glück, Főtér 18. 
Állandóan vesz és elad használt 
ruhákat Dus választék télikabá- 
tokban, szmoking ruhákat esté- 
lyekre kölcsönzünk. Hivásra ház- 
hoz megyünk. 
INTELLIGENS fiatal urinő lakó 

társnőt keres teljes ellátással, 
ugyanott középiskolai tanulók fel- 
vétetnek elsőrangu ellátással, Calea 
Regele Ferdinand 34., földszint, ö. 
KEMÉNYFA félháló szoba tel- 

jesen jókarban eladó. Féregmen- 
les. Cim Mikes-ucca 27. 

DE7ESEK 
mmazuutazzz, 

ARCO, Jokai-u. 14. sx. 

kis butorozott szoba viz- 

évfolyam, 192. szám. 

Rajna-vidék megszállása időelő végetért. Tény azonban az, hogy mindezeknek az intézkedések nek egyike sem történt meg a kellő időpontban, ölkor még meghozhaiták voolna a teljes lélektani eredményt, Ezt a francia szociáldemokratál mindig han oztatták, de in ket nem ogadták el a kormá. nyok 
z ezzszrzzzzmzmzmemzszzm 

- Talált tárgy. Ma délelőtt a, Eötvös-uccán egy fekete női táskát találtak, amelyben egy szenmüveg és zsebkendő volt, Igazolt tulajdo- 
nosa átveheti Dézsma-ucca 21. 6.. alatt a Kátránypapir-üzemben. 
- Öroszlánkölyköt k it a Duce Lipcse városától, A napokban olasz avantgárdisták látogattak el Lipcsébe. Az olasz avantgárdisták lipcsei látogatása során Leipzig városa egy oroszlánkölyköt aján dékozott Mussolini olasz miniszter- elnöknek 

Szavanként ! le 
vastagabb bdetü. 

Megnyilt a 

„LÁBONÁLLÓ 
a volt Deák F.-u. 13. Sz., a kapu alatt, amely a, Transsyivanias Banmk borainak kizárólagos lerakata. Kitünő fajborok, szolid árak 12 Leitől kezdő- döleg. Nem tévesztendő össze hason- nevő cég boraival, 

vel szedve 2 lej. 

JÓKARBAN levő ház, 2 szoba, 2 konyha eladó. Épülőfélben szoba, konyha. Ára 110 ezer lej. Str. Sai- cilor (Füzfa-ucca) 22. ; 
KIFUTÓFIUT keres Zincograiia Keresztes, Corches-u, 2 
ELADÓ ebédlőcsillár, antiklám pa, villanyvasaló, Alt-Wien teás- készlet, festmények, párnák, pap- lanok 1.50x5 méter gyapjuszőnyez Erzsébet-ut 15., kosztos csészék. 
ELADÓ 85 ezer lejért, kiadó ha- vi 700 lejért Szoporiuton 2 z bás, konyhás nagy kertes uj haz. Bankteherrel átvehető. Ugyanottan szoba, konyház nagy kertes ház el adó 365 ezer lejért. Érdeklődn. Si Dorobantilor 160. szám. 
ELADÓ Szes zák szobrászművés 7 „Arany János szobormüve Meg- tekinthető Diversumban, Sir Saguna. 

ROTOFIXSOKSZOROSÍTOGÉ jutányos árban eladó Értekezhei ni: Str. Haiduc 2. sz 
FŐZŐNŐ jó bizon vitványokkal felvétetik Dr. Biró gyógyszertár EGY komplett márványlapos háló nagyon olcsón eladó Str Ru- gului 40. (Csertörő-ucca.) 
VENNEK diógyökér rónsztali 

és szalonasztalt. Str. luliu Maniu 1. II. 1 

ELADÓ 65 ezer lejért szoba 
konylás telek Bankteherrel. Pata 
ucca 145. 

SZOBA, konyha, mellékhelyiség 
gel belvároshoz közel olcsón kiadó 
Érdeklődni Király-ucca 51, ház- 
mesternél. 
FŐTÉR közelében levő azabó 

muühelyembe társai keresek Varró- 
géppel rendelkezők előnyben. Jeli 
ge: „Megértés". Ajánlatokat a ki- 
adóba kérek, 



tt 
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I- 

. évielyam, 192. szám. 

Saját leányát vette feleségül tudtán kivül 
egy millilomos s angol mórnők 

MNégy ember halálát okozta a könyörtelen sorstragédia 
(London. ) A görög sorstragé- 

diákra emlékeztető megrenditő 
családi dráma szálait bogozta ki a 
napokban a londoni rendőrség 
bünügyi osztálya,. Még hónapok- 
kal ezelőtt történt, hogy egy Henry 
Raleigh nevü dusgazdag mérnök, 
aki alig egy esztendővel ezelőtt 
tért vissza Délafrikából, 

agyonlőtte a feleségét, néhány 
hónapos kisfiát, egy ismeret- 
len, meglehetősen megviselt 
külsejü középkoru asszonyt és 

végül önmagát. 
A háromszoros gyilkosság, illet- 

ve öngyilkosság London legelőke- 
lőbb negyedének egy pazar fény- 
nyel berendezeti villájában játszó- 
dott le. A rendőrség a leglázasab- 
ban nyomozott, hogy fényt derit- 
sen az ügyre. Hónapokig eredmény 
telennek mutatkozott minden 
igyekvése Most aztán a véletlen 
utba igazitotta a detektiveket, 

EGY SZERELMI VISZONY 
KÖVETKEZMÉNYEI 

Henry Raleigh Londonban vé- 
gezte a müegyetemet, majd a vi- 
lágháboru befejezése után Délafri- 
kába került. ; 
A rendőri nyomozás megállapi- 

lotta, hogy Raleigh, aki egy közép- 
skolai tanár fia volt, másodéves 
miegyetemi hallgató kKorában meg 
Ismerkedett egy kéteshirü kabaré- 
énekesnővel, Ez a háboru előtt tör- 
tént. A viszonyból egy kis leányka 
született. Az anya, aki meglehető- 
sen züllött életet élt, dajkaságba 
adta gyermekét A fiatal müűegye- 
lemi hallgató, aki maga is nélkü- 
lözések között tengette életét, nem 

ludta támogatni, vérszerinti gyer- 
mekét és lassanként el is feledke- 
zett róla és a táncosnőről. Közben 
kitört a világháboru Raleigh elvé- 
gezte az egyetemet, aztán mint 
mücszaki tiszt, a harctérre került. 
A báboru után leszerelt s mert 

Londonban nem tudott elhelyez- 

kedni, Délafrikába vándorolt ki. 
Ez 1920-ban történt A távoli gyar- 
maton aztán megtalálta a szeren- 
cséjét. 
1923-ban dus gyémánttelepek- 
re bukkant. Az angol gyémánt- 
szindikátus egymillió font 

sterlingért megvásárolta a tele- 
pet tőle. 

Raleigh dusgazdag ember lett 
és csakhamar a legelőkelőbb fok- 
földi körökkel került érintkezésbe. 

HÁZASSÁG 
1929-ben mgeismerkedett a jo- 

hannesburgi Arthur Brown millio- 
mos családjával Erownéknek volt 
egy 17 esztendős csodaszép foga- 
dott leányuk. Amint később kide- 
rült, a leány Brown 

Ha kellemesen ak-- utazni, válassza az 

Auto Moderm 
olcsó, gyors és kenyelmes autóbuszait 
Kolozsvár-Marcsvásárhely me- 
nettérti lesy ára La - - - 250 

Kolozsvár - Szászrégen menet- 
térti jegy ára Lei - - - - 

Kolozsvár-Mócs menettérti jegy 
ára Lei - - - - --- 

Szászrégen-Marosvásárhely 
menettérti jegy ára Lei -- 70 

Igazoló-könyvecsi ével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Kolozsvár -Ma- 
fosvásárhely menettérti jegy ára 200 L. 

salósás. 

lyos válsággal küzdő és 

londoni nővéréé volt, aki álli- 

tólag régen meghalt. 

A 37 esztendős Raleigh halálo- 
san beleszeretett a fiatal leányba. 
Még mindig déleeg, szép férfi volt, 
sfa leány is viszonozta szerelmét 
Máslélévi udvarlás után Raleigh 
feleségül vette a leányt. 

Akik ismerték őket, azt mondot- 

ták, hogy a föld kerekén nincs 
boldogabb házasság, mint az övék. 
Alig egy évvel a házasságuk után 
fiacskájuk született. Közben a fia- 
tal asszony nevelő szülei egy ka- 
tasztrófa során elvesztették életü- 
ket Raleigh ekko: elhatározta, 
hogy visszatér Angliába. 

Különös találkozas 
Londonban pazar berendezésü 

villát vásárolt és hatalmas vállala- 
toknál vállalt érdekeltséget Min- 
den jel amellett szólt, hogy Ra- 
leigh Londonban is csakihamar 
közkedvelt személyiség lesz Kö- 
rülbelül nyole hónappal ezelőtt 
Raleighnek különös találkozása 
volt. Vidéki kastélyába akart utaz- 
ni s amikor a pályaudvar előtt ki- 
ugrott az autójából, egy erősen zül- 
lött külsejü középkoru nőbe ütkö- 
zött. Odább akart menni, az asz- 
szony azonban tágra meredt sze- 
mekkel bámult rá, majd hirtelen 
megragadta a karját: 

- Ismerem magát, - mondotta. 
Raleigh néhány sillingei akart a 

kezébe nyomni Ez azonban nem 
fogadta el, 

kRaleigh Henry - kiáltotta 
utána -még találkozni fogunk. 
Hetek multak el és Raleigh nem 

is gondolt erre a különös találko- 
zásra Egyszer csak levelet ka: 
pott. Az volt benne, hogy 
Marion Brown, az egykori 
táncosnő ifigyelmezteti Ra- 
leighet, ha nem küld neki 
ezer font sterlinget, olyan tit- 
kot fog nyilvánosságra hozni 
róla, amivel tönkreteszi őt. 

A nyomozó detektivek ezt a le- 
velet megtalálták Raleigh iróasz- 
talában, 
Hogy mi volt ez a titok, sokáig 

nem lehetett kideriteni. Néhány 
héttel ezelőtt Délafrikából London 
ba érkezett egy Stefen Smith nevü 
jómódu ember, aki baráti viszony- 
ban volt Brownékkal, Smith tu- 
dott Raleigh feleségének a szár- 
mazásáról is. Amikor a család tra- 
gédiájáról értesült, elment a rend- 
őrségre és közölte mindazt, amit a 
családról tudott. Az ő utmutatása 
nyomán világosság derült a bor- 
zalmas esetree Megállapitották, 

hogy 
Marion Brown volt az édes 

anyja Raleigh feleségének. 

A háboru során és az azt követő 
években teljesen elzüllött. Miután 
Raleighet Londonban felismerte, 
valahogy azt is megtudta, hogy a 
szerencsétlen mérnök 

a tulajdon vérszerinti gyerme- 

két vette el feleségül. 

Ugylátszik közölte Raleighel a 
titkot, aki a szörnyü hirre hatá- 
rozta el, hogy 

megöli a feleségét, a gyerme- 
két és egyben Marion Brown- 
nal, az egykori táncosnővel is 

végez. 

A tragikus sorsu mérnök egész 
yagyónit! kulturális célokra hagyta 

macova szNHÁZ 

Timosa, a cár katonája 
Csütörtökön este fél 9-kor pontban: közkivinatra! 

Indokolatlan intézkedésekkel 

(Cluj-Kolozsvár.) Mint valami 
különös tünet, ugy döbben elénk 
a magyar szinmüvészet haláltusá- 
ja. Ha igy megy tovább, egy éven 
belül már csak emlék lesz Romá- 
niában a magyar szinház és szin- 
müvészet. Mert az amugy is su- 

konzor- 
ciummal dolgozó szinházakat ezer- 
nyi adóval terheli meg az állam. 

Az uj törvény szerint a vidéken 
müködő társulatok felbélvegzett 
kérvényt kell beadjanak a helyi 
adóhivatalhoz, melyben kérik a 
hivatalos jegypapir kiutalását. 
Amikor ezt kiutalta az illetékes 
hivatal, akkor ufjabb kérvényt kell 
beadni nyomdaengedélyre A ki- 
nyomatott jegyen fel kell tün- 
tettessék a helyet, a játszási időt és 
azt a helyiséget, ahol a szinészek 
játszanak. A kész jegyeket kér- 
vény alapján kell lepecsételtetni. 

sujtja a vonatkozó törvény 
a magyar szintársulatokat 

Azután az összes kinyomott je- 
gyekre, tekintet nélkül arra, hogy 

el lesznek-e adva, vagy sem, 

ki kell fizetni a meghatározott 

12 százalékos adót 

A megmarad! jegyeket visszaszá- 
molás végett ismét meg kell kér- 
vényezni a helyi adóhivatalban. 
Ez pedig olyan utánajárásba és 
időbe kerül, hogy a társulat már 
rég más vidéken játszik, amikorra 
elkészülne a hivatalos jegyelszá- 
molás. 
A szintársulat uj helyén ismét 

végig kell járni azt a torturát, te- 
kintet nélkül arra, hogy a leron- 
gyolódott magyar szintársulat 
csupán két-három napig marad 
egyes helyeken. 

Ilyen módszer mellett természe- 
tesen megbukik minden magyar 
szintársulat. 

óriási háboru készül 
távol keleten Ausztráliáért és a Csen- 
des Óceán szigeteiért 

Leleplezték az Amerika-kinai fegyverszáliltási szerződés titkait 
(Tokió.) Amint a „Jóestét!" teg- 

napi száma elsőnek közölie, Anze 
rika a legnagyobb titokban fegy 
verszállitási szerződést kötött a 
kinai kormánnyal. A szerződés bi-! 
zonyos 

tegyverszállitások ellenében jo- 

í 

got biztosit az Egyesült Álla- 
moknak arra, hogy Amoinál, 
Formóza szigetével szemben; 

flottabázist létesitsen, 
Formóza tudvalőleg Japánhoz tar- 

tozik, 
A jelek szerint ez a nagyfontos- 

ságu titkos szerződés már hónapok 
kal ezelőtt jött létre és ahoz ké- 
pest 

Amerika rengeteg fegyvert is 
szállitott Kinába. 

Japán katonai és diplomáciai 
köreiben óriási izgalmat keltett az 
Amerikának Kinával kötött titkos 
szerződéséről szóló hir és az amoii 
amerikai flottabázis terve. 

Ugyancsak izgalmat keltett Ja- 
pánban az a tény, hogy 

Franciaország megszállt több 
csendes-óceáni szigetet. 

A japán külügyminisztérium 
most formálisan tiltakozott ez el- 
len a francia kormánynál. Hir sze- 
rint Japán a legerélyesebb intéz- 
kedésekre készül a francia meg 
szállás miatt. 

Mindezekből az a nagyszabásu 
terv állapitható meg, hogy a iávoel- 
keleten 

hatalmas háborus előkészüle- 
tek folynak a Csendes-Őceán 

körül. 
Legujabb hirek szerint Japán 
Mandzsurián kivül Ausztráliá- 
ban is le akar telepedni 

s el akarja hóditani Anglia ipari 
és kereskedelmi piacát. Ausztráha 
nem tudna ellenállni a japán fegy- 
veres erőnek, ezért 

fegyverkezésre készül, hogy 
feltartóztassa Japánt az angol 

hadiflotta megérkezéséig. 
Eszerint a Csendes Óceánon 

óriási háborus összecsapás kész 
amelyben egyrészt Japán és Kina 
Mandzsuriáért, másrészt Amertka 
és Japán a tengeri uralomér 
Anglia és Franciaország pedig a 
pánnal a Csendes Óceán szigetéért 
fog ádáz és elkeseredett arcot 
kezdeni. , 



TIZENHÁROM MILLIÓ AZ 
ÖSZI NAGYMÁNÖVER SZAMÁRA 

(Bucuresti.) A legutóbbi minisz- 
tertanácson, a külügyminiszférium 
részére 6 millió lej rendkivüli hi- 
telt szavaztak meg a diplomáciai 
költségek fedezésére. Ugyanezen a 
minisztertanácson szavazták meg 
a hadügyminisztérium részére azt 
a 13 millió lejes rendkivüli hitelt, 
amelyből a királyi manőver költ- 
ségét fedezik, 

Kémkedéséri letartóztattak 
Gibraltárban egy német diákot Az 
angolok birtokában levő gibraltá- 
ri hegyszorosnál, a Földközi-tenger 
kulcsánál, ahol az angolok hajó- 
bázisa van, tegnap letartóztattak 
egy Wuppermann Károly Tivadar 
nevü német diákot. Állitólag tetten- 
érték, amint a diák a gibraltári 
„Felsőszikla" nevü tilos területen 
vázlatokat és fényképeket készitett 
az angol katonai erődilményekről. 
- A tizezer márkás Goethe-dij 

nyertese. Frankfurt város tizezer 
márkás Goethe-diját ebben az év- 
ben Heinrich Stehr, a 73 éves né- 
met költő kapta. A kitüntetett köl- 
tő sziléziai származásu, 1911-ig 
néptanitó volt s azóta teljesen a 
költészetnek szentelte életét. 

SZINHAZ és MO7 
MAGYAR SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 
Csütörtökön este fél 9-kor: Timosa, a 

cár katonája. (Ujdonság 3-adszor.) 
Pénteken este fél 9.kor: Bródy Tamás, 

Boskovits Sándor és Rónai Antal 3 
zongorás jazz-hangversenye, Telje- 
sen uj műsor. (Helyárak: 30, 20 
10 lej.) 

Szombat este fél 9-kor: A kék lámpás. 
(Operettujdonság először! A buda- 
pesti Király Szinház óriási sikerü 
100-szor adott ragyogó operettje. 
Világsiker! Helyárak: 30, 20 és 10 
lej minden pótdijjal együtt.) 

Vasárnap délelőtt il-kor: Guül baba. 
(Operett-előadás. Helyárak: 20, 15 

és t0 lej minden mellékdijjal egyutt.) 
Vasárnap délután fél 6-kor: A kék lám 

pás. (Operettujdonság 2-odszor.) 
Vasárnap este fél 9-kor: Kadétszerelem. 

(Az idei évad elragadó, kedves, bom 
basikerü operettüjdonsága. Hely. 
árak: 30, 20 és 10 lej.) 

Hétfőn este fél 9-kor: A kék lámpás. 
(Operettujdonság 3-adszor.) 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön: „A vadon kiáltása". 

Expediciós film. 
Pénteken: „Schönbrunni álom". 

Főszerepben: Eggerth Marta, 
Hermann Thimig, Verebes 
Ernő 

ivisi, 
1934 
HÉTFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

NAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 
érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejért szerez- 
heti be. OluJ-Kolozsvár, 
Str. Reg, Maria 12. Bejárat a Mi- 
norita-uccafelől. Telefon 11-45 

oo amou 

Kere 
lehet hozni a 

adóbo 
a 

Adóhonokkal fizeti ki a kince 
lakasok berkülönbösetét 

(Cluj-Kolozsvá: , Mint is mereles 
a rekvirált lakások bérlői még ma 
is nevetségesen 
csekély bérösszegért birják az 
egyes kolozsvári lakásokat. 

A háztulajdonosok részéről megin- 
ditott akció a rekvirált lakások bé- 
rének felemelésére, nem járt ered- 
ménnyel, sőt azt sem sikerült elér- 
niök a háztulajdonosoknak, hogy 
kényszerhelyzetükben a kilakolta- 
tás fegyveréhez nyuljanak a „kény- 
szerlakóikkal? szemben, mert a 
rekvirált lakások bérletét 

a lakbérleti szerződés meg- 
hosszabbitása alkalmával szin- 

tén kitolta a kormány. 
A háztulajdonosok mindent meg 

mozgattak, hogy jogaiknak érvényt 
szerezzenek. Ez a mozgalom sike- 
rült is annyiban, hogy 
a kincstár magára vállalta azt, 
hogy bizonyos lakbérkülönbö- 
zetet térit meg a háztulajdono- 

soknak a lakásokért. 
Annak ellenére, hogy a kincstár 
magára vállalta ezt, 
nem fizetett a háziuraknak, 
ellenben mindig kaptak igére- 

tet. 
Végre a sok deputációzás és ké- 

rések után most 
kedvező megoldást nyert ] 

a lakbérkülönbözet megtéritésének 
az ügye. A pénzügyminisztérium 
ugyanis arról értesitette az amor- 
tizációs pénztárt, hogy i 

Agyunlőtte a 

skedelmi forgalamba 

zs. 

kiasátaát 
nokat 
kincstár a rekvirált 

az 1930-1931 és az 1931-32 
évekre, illetőleg a régebbi lak- 
bérkülönbözetek kiegyenlttésé- 
re adóbonokat bocsát ki a ház- 
tulajdonosoknak, mig az 1932 
-33-ik évre 5 millió lej kész- 
pénz áll az amortizációs pénz 
tár rendelkezésére a lakbér- 
különbözetek effektiv kiegyen- 

litésére. 
A miniszteri leirat értesitése sze- 

rint az adóbonok, illetőleg a kész- 

pénz kiutalását 

kérvényezni kell az amortizá- 
ciós ponztárnál. 

Az adóbonokkal a megfelelő évek- 
re szóló adón kivül 
mindenféle állami tartozásokat 

lehet kiegyenlitenii, 
valamint állami birságokat, az 
1930 január elseje előtti örökösö- 
dési illetékeket Állami árlejtésék 
óvadékkénti elhelyezésére, azonki- 
vül az állami szállitások garanciá- 
jára 
Az adóbonokat kereskedelmi 
forgalomba is lehet hozni, elő- 
nyük az, hogy névértékük után 
kamafoznak, fehát tőkebefek. 

tetésekre is alkalmasak 
A rekvirált lakások lakbérkülön- 

bözetének ilyentén való rendezése 
bizonyára megelégedéssel töltheti 
el a báztulajdonosokat, most már 
csak az a félő, hogy a lakbérkülön- 
bözetek kiutalása nem fog mente- 
sülni minden zökkenés nélkül. 

hütlen kedvesét 
egy érmester 

(Cernauti.) A Cuciurul Mare-uc- 
ca járókelői két revolverlőövésre let 
tek tegnap figyelmesek. Többen 
a lövések irányába szaladtak és az 
ucca sarkán 1 

vérébe fagyva halva találták 
Rendel Karolina esernovici 

leányt. 

A holttest mellett kezében füstölgő 
revolverrel állt még ekkor is gyil- 
kosa: Tadata László, a 3. granicsár 
ezred őrmestere. Az elősiető embe- 
rek kicsavarva kezéből a revolvert, 
az őrmestert átadták a szolgálatos 
rendőrnek, aki a chesturára kisér- 
te. A szerencsétlen leány tetemét 
beszállitották a bonctani intézetbe. 
Megállapitották, hogy az őrnmester 
két revolver golyóval végzett vele. 
A gyilkos a rendőrségen azt vallot- 
ta, hogy Rendel Karolinát már ré- 

gebb idő óta ismeri, huzamos ide- 
je udvarolt is neki és szándékában 
állott feleségül venni. Egészen a 
legutóbbi napokig a legnagyobb 
egyetértésben éltek és csak néhány 
napja annak, hogy a leány 

váratlanul kijelentette, hogy 

már nem szereli s nem is akar 
- a felesége lenni. 

Jőllehet, haraggal váltak el, 
de azért nem vol: szándékában a 
leányt bántani Tegnap aztán vé- 
letlenül az uccán összetalálkoztak 
és neki eszébe jutva a raljta esett 
sérelem, hírtelen haragján és elke- 
séredésén nem tudott uralkodni, 

előrántva revolverét, kétszer 

a leányra lőtt. 

A gyilkos őrmestert átadták a tér- 
tparancsnokságnak 

lefőttes füvegek arai: 
0.5 
2.95 

O. ".2 n35 
Lei 1.70 2.- 2.35 

Ugorkás üve 
Feketeerdői üveggyári finoman csziszolt 

0-7 
3.90 

ayes te Lel 2.50 
asztali üveg servicek 

1 liter 

nagy választékban, igen előnyös árban. 
Kapható: KLEN s. 
Te"fon 0L47 

gyári üveglerakatában Cluj. Regele Ferdinand 70. 
(Boő nár és Szaántó udvar). 

] esslédott féri 

Addig ugyanis a 

eet Cerinces fárfiak 
vagy ritkán nősülnek, vagy nem bir- 

aAt 

. kklubja A szerelemmel lépfen-nyomon talál. kozunk. Játékosai nyáron ott ülnek . sétatéri eldugott padokon, összeberul. va. Hall, atjaka zenét - és sokféle me. lódiát. Amikor hozzájuk lép a jegy. szedő, felriadva továbbállnak. Milyen szép is a szerelem . Nem örök, de ér. telmet ad az életnek, Ezért az egyér! érdemes küzdeni. Nevezik többfélekép. pen, de többnyire flörtnek és ritkán igazinak Csodálatosnak. Halálosan ki- mondhatatlannak. Lesz belőle náha há- zasság, ami igy kezdődik: 
- Nem tudok maga nélkül .. uélkü- 

led élni! Légy az enyém! Pardon, légy a feleségem. ' 
Ha akarod, 

mamával 
Ezt mondja a lány és a fiu már meg 

is van fogva. Alaposan, Mert legtöbb- ször hiányzik az, amire legjobban szá- 
mitott: pénz. Csak egy van: „szerelem" 
illanó, mint a rózsaolaj. 
Asszony lett a lányból, a őből meg 

bolha". aki ugy, de ugy ugcál máris 
felesége parancsára, mintha ugró- 
bajnok volna .. 
Jön a családi élet, az elsőszülöttel 

együtt. Nincs állása a férjnek. Tehát 
főz ebédet. A gyöngéd feleség irodába 
jár. Pénzt ketes, de azért ő is főz Nem 
ebédet: férfit. Amikor már jól meg- 
főzte, hazaviszi Kinenőt ad az urának 
arra az időre, mert - ugymond hi 
vatalos megbeszélése van 
Ha talán időelőtt hazatér a „család- 

fő". az előszobában leveti a cipőjét, fel- 
huzza a papucsát s halkan bekopog 
- Szabad! - kiáltja egy erélyes női 

hang belülről. 
Ő már ismeri ezt a hangot, kivülről. 

Jól tudja, hogy most meg kell szépen 
törölni a lábát .. jó alaposan, ahogy a 
hivatalban szokták. El kell mondani 
egy fohászt és azután be szabad lépni 

beszélgetés utolsó 
foszlányait eltüntetik a szeme elől 
A házasságból elég annyi. hogy a 

gyermekek borzasztó rosszak. A papá- 
nak nyiltan a szemébe vágják, hogy 
ma nagyon rossz volt az ebéd. 
Ilyen manapság a válságos családi 

természetesen 

ják ki sokáig És most megalakult 
Amerikában a csalódott férjek klubja 
Ebben a kiubhelyiségben rengeteg férfi 
gyül össze. Elbeszélgetnek a háhoru 
előtti időkről. amikor még ők tartották 
el a feleségüket Még aztán. mint egv 
régi álom, mint egy eltemetett emlék 
szóba jön az ideálizmus is, aminek 
manapság már semmi értelme sincsen 
és ha van. azt sem lehet átültetni a 
valóságba *P 1.) 

METALLUX 
mindert tisztit! 

RÁDIó 
PÉNTEK, augusztus 25. 

Bucuresti. 11: Könnyü zene. 14: Zene- 
kari hangverseny. 18: Román népies 
zene. 19.15: Román népies zene. 20.40. 

Bizet: Carmen operája lemezeken. 
Budapest. 11: 1. Időszerü anyag 2. 

A soványitó kurákról. (Felolvasás.) 
Közben gramofonlemezek. 13.05. 
váth Feri cigányzenekara. 14.30. Gra- 
mofönlemezek. 16.30: A rádió diáktél 
órája. 17: „A számadó, az urfi és kap- 
cabetyár". 18: „Liszt Ferenc családja és 
az Eszterházyhercegek". 18.40: Bertha 
István szalonzenekara. 20: Balatoni sző- 
lőkura. Schmidt Feerenc dr. előadása. 

20.30: Vonósnégyes cimbalommal. 



szerkesztőség és kiadóblivat
al: 

(slea Regele Ferdinand (volt Fe- 

lo jőzsef-ut) 64-60. balr
a. 

„ Augusztus 25. Péntek. Róm 
] aptár kalh Lejos kir. Prot. Ludwig 

aorög. S. Bartalom. Izr. Eul. 3. 

- Hallotta? A francia csendőrök le- 

merelték a hét rendőrből álló andorrai 

védőrséget. 
No látja, hogy valahol mégis csak 

tomolyan elkezdették a leszerelést... 

DOLLFUSS OLASZORSZAÁGBAN 
- Dollfuss kancellár Riccioneban für 

góruhában tárgyalt Mussolinioel. 
- A kistermetü osztrák kancellárnak 

Miatosan olyan parányi fürdőruha kel- 

ltt, mint egy termetes nőnek,.. 

UJ KÖZMONDÁS. 
Férj, feleség és házibarát állandóan 

gyütt láthatók. A strandon valaki rá- 
mutat: 
Ugy élnek, mint három galanb 

ÉVES BÉKE 
Kohn bemegy a fegyverkereskedésbe 
és igy szól: 
- Kérem, szállitsanak nekem 1943 

junius 7-én este 12 óráig 10 darab ágyut 

3 darab gépfegyvert, 20 darab Manli- 

dhert és 30 darab revolvert. 

- Igenis, kérem, de miért éppen 1943 

junius ?-én? 

- Mert akkor jár le a tizéves béke 
és nem szeretmék másnap készületlenül 

felkelni,.. : 
ARISZTOKRATA VICC. 
4risztid gróf: Hallottad. mi töhtént 

tegnap? Egy gyehek leesett a hahmadik 
emelethől, kéhlek. 

Tasziló gróf: No, no, kéhlek, még min 

dig jobb, ha egy gyehek esik le a hah- 
madik emelethől, mintha háhom esne le 

az első emelethől, kéhlek... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint: változékony hüvös idő 
várható, nyugati szelekkel és ziva- 
taros esőkkel. 
- Inspekciós gyégyszertárak. 

Dr. Kohn Piata Unirii (Főtér), Som 
a Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 

f-ut), Dr. Cseresznyés Calea Vic 
toriei (Kossuth Lajos-uccaj, Dr. 
Nagy Árpád Cal. Motilor (Monos- 
fori-ut) 
- A jugoszláv királyi pár Né- 

metországban. Sándor jugoszláv ki 
rály és Mária királyné autón Salz- 
burgba érkeztek, ahol több órát 
töltöttek, mnajd tovább utaztak 
München felé. A jugoszláv királyi 
pár rövidebb ideig fog Németor- 
mvágban lartózkodni 
- Ez is leszetelés. Anglia egyik 

legnagyobb autógyára megszünik. 
A winchesteri „Willy Owerland 
Chrosley" autókonszern felügyelő- 

kivüli közgyülésre hivták össze, 
amelynek célja, hogy kimondja a 
vállalat önkéntes likvidálását. 
- Felrobbant egy 
szállitó teherautó. Willmingtonban 
egy dinamitot szállitó teherautó 
mekifutott egy kirándulókat vivő 
autónak. A kocsi horzalmas deto 
hációval felrobbant. Nyolcan ször- 
Nyethaltak, sokan sulyos sebesü- 
ést szenvedtek, 

A Jóestét!" tegnapi száma 

dinamitot 

- De. Blanu amerikai utja. Teg- 
napj számunkban közöltük, hogy 
dr. Bianu Jenő, a rendőrség orszá- 
gos vezérigazgatója hazaérkezett 
amerikai utjáról. Hiradásunk szö- 
vegébe sajnálatos nyomdatechnikai 
hiba következtében tévedés csu- 
szott be, amennyiben az utána kö- 
vetkező hir három sora belekevere 
dett a fenti szövegbe A hiradás 
befejező sorai helyesen igy hang- 
zanak: Dr Bianu alapeosan tanul- 
mányozta az amerikai rendőrségek 
nyomozási rendszereit. 
Leopárd emberek kegyetlen- 
kednek Kongóban. Az anyóták 
szektája a civilizácis legnagyobb 
ellensége Kongóban. Nemcsak a 
fehéreket gyülölik halálosan, ha- 
nem a négereket is, akikről azt 
hiszik, hogy a fehérekkel rokon- 
szenveznek. Ha gyülöletük tárgyát 
meg akarják gyilkolai, csuklójára 
övet szoritanak, amelyen öt-öt haj- 
litott vasszeg van, amelyek a 
leopárd mancsait ábrázolják a- 

háncsból való ruhát öltenek, ame- 

lyer leopárdszerü csikok tarkáz- 
nak Kezükbe vasdorongot vesz- 
nek, amelynek vége olyan, mint a 
leopárd talpa. Igy felszereive el- 
vágják áldozatuk nyakát s mintán 
a vaásszegek és a vasbot nyomait 
az áldozat testén hagyják, eltün- 
nek. A belga kormány, amelynek 
fennhatósága alatt van Kongó, 
mindent megtesz e borzalmas fe- 
lekezet kiirtására, 

- Felmentett vasgárdisták. A 
putnai törvényszék ma tiz izga- 
tással vádolt vasgárdistat feilmen- 
tett a vád és következményei alól. 
- Elogták a bécsi kéjgyilkost. 

be- 
számolt arról a borzalmas sexuális 

gyilkosságról, amelyet egy Mayer 
Jozefina nevü bécsi özvegy asszony 
ellen követtek el, akit a lakásán 
betört koponyával, holtan taiáták 
meg, leányát pedig a kélgyilkos 
sulyosan megsebesitette. A rendőr- 
ség nyomozása mára kideritette, 
hogy a gyilkos Rupporich János 
30 izben büntetett ember, akit a 
meggyilkolt asszony és leánya 
Günsberg János néven ismertek. 
Rupprich 44 éves elvált ember, az- 
előtt géplakatos volt. Harminc 
büntetése közül liliomtiprásért egy l 

évi börtönre itélték, de a büntetés 
előleltünt. A kéjgyilkos = a nyo- 
mazás szerint = jó barátságban 
volt az özveggyel és leányával, 
akikkel a gyilkosság előtt moziban 
volt A si ökésber levő gyilkos kuz- 
rekeritésére nagyarányu nyomozás 
indult. 

- Tönkretették a fegyelmet a 
bolgár kultuszminisztérium női al- 
kalmazottai. Bojadzsiev bolgár köz 
oklatásügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amely szerint miniszté- 
riumában október egytől nem ie- 
het női alkalmazott Ezt az intéz- 
kedést a miniszter azzal indokolja, 
hogy a kultuszminisztériumban 
holvra zel állitani a tönkrement l ' 

1 tegyelmet 
izottságát szeptember 12-re rend- 

f fa 

heztalosok fi 
A törvényszéki foghár asztalos mühelye megnyilt! 
Asztalos munkákhoz tartozó ménfeldelyözés eszközölhető 
30 lei órabérért. Bejárat: Honvéd-uccai (Dorobantilor) 
főkapun keresztül, minden formalitás 

- Óriási érdeklődés 
meg Erdélyszerte az EGE 
szentgyörgyi kiállitása iránt. Az 
Erdélyi Gazdasági Egylet által Sep- 
siszentgyörgyön augusztus 26-30. 
napjain rendezendő mezőgazdasá- 

nyilvánul 
sepsi- 

gi ipari és kisállatkiállitás iránt 
Erdélyszerte olyan nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg, hogy az min- 
den várakozást felül mul. Az elő- 
készületekből is látszik, hogy Csik, 

Udvarhely és Háromszék várme- 
gyék gazdanépe máris mozgásba 
jött és az iparosság részéről is ha- 

sonló az érdeklődés A kiállitásról 
nemcsak Erdély minden várme- 
gyéjéből készülnek a gazdák, ipa- 
rosok és a nagyközönség, hanem 
külön tanulmányi kiránduló cso- 
portok, társas kirándulások ren- 
deztettek. A turista egyletek is ki- 
rándulásokat szerveztek egy kört- 

utazással összekötve, amelyre Ko- 
lozsvárt, az Erdélyi Kárpát Egye- 

sületnél lehet jelentkezni. A kiál- 

litók az összes termeket lefoglal- 

ták, a pavillonok épitése és a ter- 
mek berendezése javában folyik. 

A kiállitás látogatói részére a CÉR 
25 százalékos utazási kedvezményt 
engedélyezett, mely a kiállitási 
irodában kapható igazolvány fel- 
mutatásával vehető igénybe. 

- Tom Mix, a híres filmsztár, 
leszállt a lóról. A mozikedvelő kö- 
zönség előtt egykor népszerü Tom 
Mix, a nagy lovas, a legjobban ke- 

reső armerikai filmsztár leszállt 
a lóról, Azaz kiment a divatból. 
Tom Mix nagyon gazdág ember 

még mindig, de filmlovaglósaival 

nem keres már egy centet sem. Az 

öregedő filmsztár most Amerika 
nagyobb városaáiban felolvasásokat 
tart a hires lovas bravurjairól. 
- Halálbüntetés az emberrab- 

lókra Newyork állam pariamentje 

ma elfogadta Lehman kormányzó- 

nak azt a törvényjavaslatát, amely 

szerint az emberrablást halálbün 

tetéssel sujtják. 

- Pusztitó forgószél ledöntötte 
egy ialu templemtornyát. A Nagy- 
kanizsához közeli Pacsa községben 
tegnap hatalmas erejü forgószél vo 
nult keresztül. A templom tornyát, 
amely tizenkét méter magas, az ir- 
tózatos erejü szél lesodorta. A to- 
ronytető a plébániaépületre zu- 
hant, amelyet sulyosan megron- 
gált. Az iskolaépület tetőzetét is le- 
sodorta a szél az összes kémények- 
kel együtt és a község valamennyi 
házát megrongálta. 

- Féláru vasuti jeggyel lehet 
utazni a medgyesi szondatüz meg- 
tekintésére. A még mindig lángok- 
ban álló Medgyes, illetve Nagy- 

ekemező szondáinak megtekinté- 
sére most a CFR is - tekintettel 

az autóbuszok konkurrenciájára -- 
vasuti kedvezményt biztosit A CFR 

rendelete szerint féláru vasuti 

jeggyel lehet utazni az ország min- 

den részéből a medgyesi szondatüz 

megtekintésére 

aasaasazaa 
gyelmébe: 

és várás nélkül. 

Halászi munkaruhái és orvosi 
köpenyegei a legjobbak, 50 száza- 
lékban avatott kelméből készülnek 
Cluj, Calea Regele Ferdinand (voli 
Ferenc J őzsef-ut) 109. 
- Enmberhalál politikai vitából 

Halálosvégü verekedés történt teg 
nap Bukarestben a Strada Vladimi- 
rescu egyik korcsmájában. Bercea 
Joan munkás itt mulatott együti 
Gheorghe Stefan irodaszolgával. A 
két ember csakhamar polifizálni 
kezdett és ennek hevében ugy 
összevesztek, hogy csakhamar 
tettlegességre került a sor. Bercea 
Joan bicskát rántott és azzal le- 
szurta Gheorghe Stefant, aki rő- 
vid szenvedés után meghalt A 
gyilkos irodaászolgát a rendőrség 
letartóztatta 

- Levágta haragosa két gyer- 
mekének fejét egy suhane. Sztan- 
kovszban (Dalmácia) posszuból bor 
zalmas cselekedetet követett el 
Klarics huszonegy éves suhanc. 

7 é : z Klarics családja viszálykodott 
szomszédjával Tegnap Klarics a 
szomszéd két gyenmekét, egy hat 
éves fiut és egy hét éves leányt 
megfogta és mindkettőnek a szó 
szoros értelmében levágta fejét. 
Nyilván a vértől megdühödve, a 
suhanc ezután egy öregasszonyt, 
aki tanuja volt a jelenetnek, szin- 
tén meggyilkolt 

- Kutbafojtották a cigányok az 
elrabolt csecsemőt. Megdöbbentő 
csecsemő gyilkosságot leplezett le 
a Muscal-megyei Slobozia község- 
ben a csendőrség. A község egyik 
kultjában Craciun József pásztor 
csecsemő-hullát talalt és erről 
azonnal jelentést tett a csendőr- 
ségnek. A vizsgálat, valamint a 
boncolás megállapitotta, hogy a 
csecsemőt élve dobták a kutba, 
ahol megfulladt. Tofla község mel- 
lett a csendőrség letartóztatott egy 
cigánykaravánt, amelynek tagjait 
azzal gyanusitják, hogy a csecsemő 
gyilkosságot ők követték el A ha- 
tóságok feltevése szerint a cigá- 
nyok a csecsemőt elrabolták, azon- 
ban visszariadtak attól, hogy a 
hatóságok felfedezik, hogy a rab- 
lást ők követték el és ezért a cse- 
csemőt a kutba dobták. 

- Megölte a krokodil a fürdő 
nőt. Tragikus kalandban volt ré- 
sze egy fiatal angol leánynak Kal- 
kuttában, aki barátnői társaságá- 
ban a Madara-folyóban fürdött a 
napokban. Miss Senn a legjobb 
uszó lévén a társaságban, messze 
kiuszott a folyóba, de hirtelen jaj- 
kiáltásokban tört ki s messziről 
látni lehetett, hogy kétségbeesetten 
küzd egy láthatatlan állattal, mely 
a folyó mélyébe igyekszik levinni. 
A többi fiatalleány segitségére sie- 
tett s a közelben tudták csak meg- 
állapitani, hogy egy hatalmas kro- 
kodil elkapta barátnőjüket. Egye- 
sült erővel sikerült a ragadozót el- 
riasztani s Miss Sennt partrahoz- 
ni, de akkorra már olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett, hogy rö- 
viddel kórházba szállitása után 
meghalt. 

* Gyáraknál visszamaradt 52600 
méter különböző teatil, mosóvászon 
és selyemárut megvásároltuk; mi- 
nek elárusitását egy külön helyi- 
ségben, a Str. Sft. O. Iosif No. 4. 
(Szép-ucca 4. sz.) alatt, hátul az ud- 
varban délelőtt 10-12-ig, délután 
5-7-ig, augusztus 18-án megkezd- 
jük. Stea női divatáruház, Cluj. 

bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh'sena leszel! 

Kellemes 
Flekken süfés! e él 20, vacsora 17 lej. kerthelyiség! saHERERES 



Adtál uram esőt 

Hatrányos sok poniban az uj nyugdij- 
törvenytervezet 

(Cluj-Kolozsvár.) A pénzügymi- 
nisztérium sok huza-vona és az il- 
letékesek intenziv és többszöri évek 
hosszáig tartó sürgetése után el- 
készitette az uj nyugdijtörvény 
tervezetet. A tervezetet pedig le- 
küldötte az ország összes nyugdi- 
jas egyesületének js azért, hogy a tervezetről véleményt mondjanak. 
Az uj nyugdijtörvény tervezet 

meglepő ujitásokat tartalmaz és 
ezt áttanulmányozva mondhatjuk, hogy 

igen sok olyan csapnivalóan 
rossz és antiszociális intézke- 
dést tartalmaz, amely valóság- 
gal lerontja a törvénytervezet 

azon részét, 
amely modern és korszerü igyek- 
szik lenni. 

A PÉNZÜGYMINISZTER 
INDOKOL 

A pénzügyek minisztere a tör- 
vénytervezetet azzal indokolja 
meg, hogy a mai nyugdijak nem 
felelnek meg a fizetési kategóriák 
arányának s emiatt a nyugdijakat 
a mai viszonyokhoz kell aikalmaz- 
ni. (A pénzügyminiszter elfelejt- 
kezett azt is megindokolni, hogy a 
jelenlegi nyugdijfizetési módok 
sem felelnek meg a mai helyzet- 
nek és a kifizetések módját a 
jövőben ugy határozza meg, hogy 
minden elsején mindenki pontiosan 
megkapja illetményét.) 

LÁSSUK AZ UJITÁSOKAT 
Az uj nyugdijtörvény tervezet a 

következő módositásokal tartal 
mazza: 

1. Átszervezi a nyugdijközpon- 
tot, amely állandóan pénzza- 

varral küzdött. 
Miután ennek az üres kasszának 
oka az volt, hogy az autonom in- 
tézetek (városok, megyék) nem 
szállitották kellő időben a köte- 
lező pénzösszeget ez alapon.. 

2. Kötelezi megfelelő bün- 
tető kilátásba helyezésével a 
megyéket és városokat, hogy 
jövőben záros határidő alatt 

fizessék be a központba 
az ezek részéről járó illetékeket. 

ÉLETBIZTOSITÁS A NYUG- 
DIJAS RÉSZÉRE 

Nem érdektelen a tervezetnek 
az az intézkedése, hogy a központ- 
ban 

a nyugdijas részére életbizto- 
sitási osztályt állit fel 

és a nyugdijas ennek utján élet- 
biztositást köthet. Azt mondja a 
tervezet, hogy ez az életbiztositás 
senkire sem kötelező. 
KÉT KELLEMETLEN UJITÁS 
A tervezetnek van egy szakasza, 

amely ugyancsak lerontja az egész 
ujitás előnyeit. Ez pedig az, hogy 

a nyugdijjogosultsági korha- 

hónapig hullámos lesz 
a haja, ha azt 

TERK Á L. 

Vaahid mellett, Astoriával 
erébé TARTÓSÁAN endo- 
laltassa. Viz- és vaszondo- 
lálás, mamicur. - Hajfestés 

minden árnyatlatban! 

-
 

tárt 57 évről 60 évre emette fel. 
Az eddigi nyugdijtörvény ugy intéz 
kedett, hogy ha valaki 60 éves volt, 
ugy már 

tiz évi szolgálattal is nyugdij- 
ba mehetett, az uj törvényter- 
vezet pedig kimondja, hogy a 
minimális szolgálati év 60 

éves korban 15 év, 
amely után nyugdijba lehet mennpi. 

EGY MÁSIK „NEM ÉPPEN 
JÓ" ÖTLET 

A tervezet „szociális" érzékre valló ujitást is behozott a törvény- 
javaslatba Még pedig azt, 
ha a nyugdijas özvegye férjhez 
megy, kétévi nyugdij összegét 

kapja nászajándékul 
a pénzügyminisztertől. Ez az intéz- 
kedés egész kitünő üzlet a pénz- 
ügynek. Még pedig azért, mert 
rendszerint 
nem a matrónák mennek férj- 
hez, hanem a fiatalabbja, te- 
hát ezzel egész jelentékeny t 

Az egész javaslatban ugyszólván. 
csak egy szakasz a figyelemre mél- 
tó. Ámbár 

a szövegezés nem preciz, 
de következtetni lehet arra, hogy 
a pénzügyminiszter harmonizáini, 
vagyis egy nevezőre akarja hozni 
az eddigi két kategóriás nyugdij- 
rendszert, 

Közismert az, hogy az 1919. ja- 
nuár 1-e előtt és után nyugdija- 
zott tisztviselők fizetésének alapja 
között lényeges differenciák vol- 
tak 

1919. január 1-e előtt ugyanis 
még a békebeli fizetések voltak a nyugdijmegállapitásánál az irány- 
adók, Igen de a devalváció követ- 
keztében ezek a nyugdijak olyan 
katasztrófálisan lecsökkentek, hogy 
az 1919 január 1-e után megálla- 

! 

A „harmónia" erdekeben 

a müvelet sem teszi egyenlővé 
nyugdijakat, de mindenesetre meg- 
szünteti a kiáltó ellentéteket 

re sem kielégitő és mert a pénz- 
ügyminiszter leküldötte 
nyezésre" a 
hez, hisszük, hogy meg is hallgatja 
a kritikát, a kifogásokat 

összeget spórolhat az állam. 
Sokkal helyesebb lett volna ugy 
tervezni a javaslatot, hogy ha a 
nyugdijas özvegye férjhez megy, 
ez esetben férjezett ideje tarlalmá- 
ra nyugdija megszünik, de 
ha elválik, vagy uj férje meg. 
hal, a kincstár ismét folyósit- 
ja a volt nyugdijas férje után 

; járó illetményét. 

Ez szociális intézkedés lenne. 
Mig viszont a „nászajándék" olyan 
beugratás jellegünek mutatkozik. 

VAN MISZTIKUM IS A TER. 
VEZETBEN 

Valami homályos pont is van 
az ötletes tervezetben, amely ar- 
ról szól, hogy 

a nyugdijas illetményének két 
tizedéből a központ tartalék- 

alapot létesit. 
Hogy ez a „tartalékalap" 
célra fordittatik, a javaslat 
magyarázza meg. 

milyen 
nem 

Most a pénzügyminiszter a kél 
kategóriát kiegyenliti még pedig 
olyképpen, hogy 

az 1919. január elseje előtti 
nyugdijakat egy a városok sze- 
rint váltakozó kulcsszámmal 
megszorozza, mig az 1919. 
január elseje utáni nyugdija- 
kat a mai alapfizetések szerint 

átszámitja. 
A tervezet megjegyzi, hogy ez 

A tervezet minden ujitás ellené- 

„vélemé- 

nyugdijegyesületek- 

helyes- 

a 

zetősége engedett a közönség kö- 
rében megnyilvánuló óhajnak és 
még egyszer kitüzte a Timosát 
előadásra. Minthogy az elővétel 
már is megindult és az egysége 
Eleeleleleei 

. 

Ami ma 

pitott nyugdijak összegén jóval biti, mert hozzászólás lesz bőven alul maradtak. és elég. 
[ 

i Csütörtökön este közkivánatra: 
Timosa 

(Cluj-Kolozsvár.,) A Magyar, helyárak folytán az ül jobb Ke- Szinházban csütörtökön este pont lyen, aki jegyét előbb váltotta fél kilenckor közkivánatra ujra meg, ajánlatos jegyekről jóelőre eljátszák a Timosát. Olyan óriási gondoskodni. sikert aratott ez a darab az első Pénteken Boskovits Sándor, két előadáson, hogy a szinház ve' Bródy Tamás, és Rónay Antal 

Chémia csodája 
kék, zöld, sárga, holnap 

gránátpiros vagy 
lehet; pénz,gond n 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

sebb katasztrófája azoknak a kol 

megismétlik óriási sikeri aratott 3 
zongorás jazz-hangversenyüket tel. 
jesen uj müűsorral, rendkivül olcsó 
30, 20 és 10 lejes helyárakkal. 

" 

. 

más divatszin is 
emkell sokhozzá, 

II. évfolyam, 192., 
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Magyar elektrótechnikai 
i tóriuma megfigyelőinek jelentés b ben már tudott arról, hogy Áz és Ausztrália ellene fordult hogy Európában Nelder és k meretlen próféta szektája végig. per a hangulatokon. Ánii eddig még csendes maradt ezek), a napokban is.de azért különi es nek találta, hogy Al Bei Rid ván lanul hozzá utazott. 

- Bebocsáthatom, - sürgette m titkár, 
be - Várjon, menjen csak ki mindjárt csengetünk. Fontos da gyalásom van, 
gy s tényleg igy volt. Raxertné ga beszélgetett, aki jelentette, hogy . Nagy Életerő expediciójában kel Az meltlen zavarok állottak be. A meg elosztódását egyetlen államb 

rület sem tudja számszerüleg 
tisztikálni és igy az adagol 
fennakadások vannak 
- Távozzam talán? kérdez szé az asszony. 
- Talán előbb elintézzük az éle pe lem elosztásának módjait. no 
- Arra majd ráérünk Al B m. Rid bizonyára nem is ok nélkil Or jött. Személyesen nem ismerem Ma 

Legalább bemutat. 
sta Csengetett a titkárnak. Ca - Kérem, bocsássa be az elni no. 

köt - rendelkezett Magyar, / Mikor Magyar fogadó szalonji zó ba Al Bei Rid belépett, Raxerin bef csak akkor ocsudoti fel meglepet! z: séből, amikor Magyar bemutalt Val neki Afrika elnökét na- 
Ez pedig, amikor megjelent, fér item 

fiasságának acélos pompájában ian 
fölényesen, plasztikus fenségüű í? .t maival, gladiátori nagyszerüségé 
vel, lenyügöző erővel hatott mé: - Örvendek rebegte az . okt szony, - hogy Afrika elnökét me pát 
ismerhetem. 

sár! - Asszonyom, igen kellemes ! 
a találkozás, hiszen, ha személye 
sen nem is, de ismerjük egymás 
Önhöz jöttem - fordult Magyat hoz Al Bei Rid. 
- Rendelkezéére állok. §i 
- Egy kényelmetlen dologsól 

van szó. Az ázsiai és ausztráliai l4 
zan zadás hullámai átverődtek hor re). 

zánk is és csak Afrika fegyelme sep. 
zettségének tudható be, hogy 
hangot nálunk nem nyert. 

Ezt csak a józanság magyarázi1 
meg - válaszolt Magyar. 

Ugy van, de méltóztatik tud 
ni, ha egyszer a hangulat Attöri józanság barrikádjait, ugy ez eset ben nincs az a hatalom, amely 
mellett feszithetne ellene. 
- A lázadó államrészvénytársi 

ságok ezzel csak önmaguknak ár 
tanak. 
- Lehet, de az a hit erősödől! 

meg mindenkiben, hogy a kontin?! 
seket függetleniteni kell Amer 
tól, sőt egymástól is és szab 
g0t adni nekik arra, hogy öná 
gyárthassák a Kohézirobokat és 
kor utazzának el és annyi 
amennyien amikor akarnak 

s nem gondolja, miszi 
ez a kivánság a legvégze ho 

tinenseknek, amelyek az uccát« 
viszik akaratukat. 
- Nem gondolam - válaszolt 

Bei Rid. 
fFolvt. köv.) 
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MAGYARORSZÁG-AUSZTRIA 
válogatott labdarugómérkőzés lesz 

uktóber elsején Bécsben. 
Argentina-Uruguay 2:1 (1:0). 

szent István napján az argentinai 
és uruguayi magyar labdarugócsa- 
pal a Szent István-kupáért mérkő- 
zöttt A mérkőzést az argentinai 
magyarok nyerték 2:1 (1:0) arány- 
ban. 
A HUNGÁRIA labdarugócsapata 

vasárnap Barcelonában játszik a 
katalán válogatott ellen. 
Cseh II. játékjogát 3 évre fel- 

függesztette a PLASZz intéző bizott- 
sága. A Hungária kitünő játékosát 
egyoldalu szerződésszegés cimén 
itélték el. 
Franciaországi turára megy a 

magyar profiválogatott november- 
ben 
FEDETT USZODA LESZ a bu- 

dapesti Városi Szinházból, A Ma- 
gyar Uszó Szövetség tervezetet dol- 
gozott ki a Városi Szinház fedett- 
uszodává történő átalakitásáról 
Az átalakitási munkálatok 120 ezer 
pengőbe kerülnek. 

Magyar-olasz uszó és vizipóló- 
mérkőzés lesz szombaton és vasár- 
aup Nápolyban. A magyarok ellen 
az olaszok a következő uszókat 
szerepeltetik: 100 m gyors: Capel- 
lini, Banchelli, 200 m gyors: Ca- 
pellini, Costa, 400 m. gyors: Sig- 
nori, Perentin, vagy Costoli, 1500 

Omero, De Zucco, 200 m mell: 
Manzoni, Benuzzi, 4x200 m gyors- 
staféta: Giunte, Perentin, Costia, 
Capellini, müugrás: Cozzi, Maglia- 
no, toronyugrás: Cozzi és Lanzi. 
A PROFESSZIONISTA BIRKO- 

ZÓk Európa-kupamérkőzése a 
befejezéshez közelednek. Tegnap 
Czája magyar világbajnok legyőzte 
Valusinszky lengyel bajnokot. Mor- 
na-Lupe közötti mérkőzést eldön 
tellenül végződött. A bolgár Feres- 
taneft-Bognár közötti mérkőzést 
a bolgár versenyző nyerte. 
A FERENCVÁROS-RIPENSA 

mérkőzés győztesének Gusti köz- 

pát ajánlott fel. A mérkőzést va- 
sárnap fartják meg Bukarecstben. 
ROMÁNIA IS KÉPVISELTETI 

MAGÁT a torinói diákolimpiász 
utball-tornáján. A román szineket 
t következő játékosok fogják kép- 

elni: Munteanu (Sp. Studentese), 
Hhrdan (Gloria), Sfera, Jancovici 
IU), Linder (Olimpia), Gain, Ghile- 
2an, David (U), Borbély (Belvede- 
re). Sárbu (U), Dumitrescu (Venus) 
epi (U), Valcov P., (Venus), Sehi- 
Eru (Sp. Studentese), Surlasiu (U). 
II. KER. FC-IV. KER FC 2á 

0:0). A két szabadcsapat ialálko- 
zásából az állóképesebb és szeren- 
tsésebb III. kerk került ki győztes- 
ként. 
„MINDEN A PÉNZ ÉRDEKÉBEN! 
Barátky Gyula, a Hungária volt 

iváló játékosa, mint ismeretes, a 
nagyváradi Crisanához szerződölt 
Mőnyös anyagiakért. Az uj egyesü 
let Rérésére Barátiky most Bratfe. 
lanura változtatta nevét s ezzel 
apcsolatosan egy nagyváradi ro- 
mán leáényt vesz el feleségül. Mind- 
ul egy magyar fiu teszi busás anya 
Eihaszon reményében. Mi azt hisz- 
ü hogyha Barátky nem tudott 
magyarnak jó lenni, románnak ke- 

m.: Perentin, Costoli, 100 m hát: 

1 

(Botosani.) Tegnap a megye te- 
rületén emberemlékezet óta nem 
tapasztalt vihar tombolt. Közvetle- 
nül délután beborult az ég és majd 
nem éjszakai sötétség borult a vi- 
dékre. Később 

irtózatos felhőszakadás követ- 
kezett forgószéllel. 

A szél fákat csavart, házak tetejét 
vitte el, mig az alázudult nagy- 
mennyiségüű viztömegtől kiöntöt- 
lek a folyamok. Az itéletidő követ- 
keztében a villamosvilágitás veze- 

(Newyork.) Medalier, Newyork 
állam főügyésze öt demokrata és 
egy republikánus képviselőt azzal 
vádolt meg, hogy 
összeköttetésben állanak az 

amerikai gangszterekkel. 
A newyorki esküdtbiróság zárt aj- 
tók mögött tárgyalta az ügyet, 
ugy, hogy a további intézkedések- 
ről ez üggyel kapcsolatban semmit 
sem lehet tudni. 
A zárt tárgyalás után az ügyész 

az ujságirók előtt kijelentette, hogy 
a gangszterek letörése 

(Sovata-Szopáta.) Tegnap dél- 
után kinos incidens szemtanui 
voltak Szováta-fürdő békés nya- 
ralói. Lazar Ilie máramarosme- 

oktatásügyi miniszter értékes ku-( 

gyei képviselő, akinek neve elég 
közismert a politikai életben s 
egyik védője volt Zeletzkynek, a 
Skoda-botrány vádlottjának, több 
barátjával s néhány hölgy társa- 
ságában - a fürdőhely szabályai 
val ellentétben - délután 5 óra 
előtt hangos lármával haladtak 

(Tárgu-Mures-Marospásárhely.) 
Dacára annak, hogy a munkaka- 
marákat életbeléptető törvény 
szigoruan előirja, hogy a megala- 
kulástól számitott három hóna 
pon belül a közgyülés köteles meg 
választani a munkakamara főtit- 
kárát, Marosvásárhelyen az a 
helyzet, hogy ezt a tisztséget még 
a mai napig sem töltötték be. En- 
nek oka a már nálunk gyakorlat- 
tá vált pártpolitikai harcokban 
keresendő, ahol 
nem nézik a közönség emi- 
nens érdekeit, hanem a pár- 
tok - nem tekintbve a ráter- 
mettségel - saját korifeu- 
saikat igyekeznek az ilyen 

tisztségek betöltésére. 
Marosvásárhelyen az a helyzet, 

hogy dacára a város tulnyomó 
magyar többségének. a munkaka 
mara tisztviselői között 

egyetlen egy kisebbségi tiszt- 
piselő sem foglal helyet 

és mert még a kormánypárt a fő 
tésbbé lesz az. 

v
 

A paradicsom nem szebb, mint szeptember 15-től át- 

titkári tisztséget is egy többségi 

itéletidő tomhol egy regáti 
megyékben 

tékei annyira megrongálódtak, 
hogy órákon keresztül teljes 

sötétség uralkodott 
Az orkán jégesővel ért véget, mely 

több száz hektárnyi területen 
elpusztitotta az őszi termést. 

két vándor cigány, akik a mezőn 
tartózkodtak, 

villámcsapás áldozatai lettek. 
A villám sok állatot is elpusztitott. 
A közlekedés mindenfelé szünetel 
s igy a kárt sem lehet egyelőre fel- 
becsülni. 

Gangszterekkel cimborálnak 
Amerikában a tisztelselők 

és a politikusok 
azért okoz olyan nagy nehézsé 
geket a hatóságoknak, mert 
állami funkcionáriusok és po- 
litikusok cimborálnak a ban- 

ditákkal, 
akiktől hatalmas összegeket vesz- 
nek fel ügyeik eltussolásáért 
Az amerikai sajtó 

nagy megütközéssel tárgyalja 

az ügyész szenzációs vádjait, 

de a vádlottak neveit egyelőre 
a vizsgálat érdekében - nem 
közli. 

Kepviselő és ezredes incidense 
Szovátán 

végig a fürdőhelyen. 
fel nyaral X. ezredes is, aki lak 

osztályának ablakából békésen fi- 
gyelmeztette a hangoskodó társa- 
ságot a fürdő szabályaira. A csön 
des figyelmeztetésből szóváltás 
keletkezett, ugyannyira, hogy 
majdnem tettleges botrányba ful- 
ladt a két társaság vitatkozása 
A szóváltásnak valószinüleg 

párbaj lesz a vége. 

Dul a harc a marosvasarhelyi munkakamara 
fötitkári allása körül 

s még ráadásul nem is helybeli, 
hanem egy nyárádszeredai román 
ügyvéddel akarja betölteni. 
Ennek elérése végett az igazga- 

tótanács augusztus 6-ika óta, 
amióta lejárt a törvényben előirt 
három hónap, már háromszor 
amerikázott, illetve különböző 
akadályokat görditve, tolta ki 
szeptember 3-ig. 
A liberális frakció is erős pro- 

pagandát fejt ki egy vásárhelyi 
exponense érdekében, akinek na- 
gyobb esélyei vannak a főtitkári 
állás elnyerésére. 

vásárhelyi magyarság vi 
szont ragaszkodik ahhoz, hogy 
ha már a tisztviselői kar között 
egy kisebbségi tisztviselő sem ka- 
pott helyet, hogy 
legalább a főfitkári állásba. 
egy kisebbségit Lelyezzen be. 

A magyarság ár. Nánássut ki- 
pánja a főtitkári állásba, 
miobel ő volna az egyedüli aki 
kielégithetné az összes kiná- 
nalmakat és pédhetné a ki- 

káveház, a kolozsvári előkelő társaság szórakozó és találkozó 

sebbségi érdekeket is, tekint- 
pe, hogy eddigi közéleti sze- 
replései alatt is, a legtevé- 
kenyebb munkát fejtetle ki a 
páros összlakosságának érde- 

kében 
s igy nemcsak a magyarság, ha- 
nem a többi kisebbségeknél, va- 
amint a románság körében is 
köztiszteletben áll. 
A város magyarsága hiszi, hogy 

a szeptember 3-án összeülő köz- 
gyülés, figyelembe veszi jogos ki- 
vánságát és dr. Nánásit nevezik 
ki a főtitkári tisztségbe. 

- Beiratások az Unitárius elemi 
leányiskolába. Az 1-1V. osztályba 
szeptember 1-10. napjain lesznek. 
Beiratkozhat bármilyen felekezetü 
magyar nemzetiségü leánynöven- 
dék. A beiratásokat naponként 
délelőtt 8-1 óra között eszközöl- 
jük a Berde-ucca 1. szám alatt. 
- ÚUjra visszalér a jégkorszak - 

néhány száz év mulva, Erdtmann 
Gunner svéd geológus tudományos 
munkájában kimutatja, hogy a 
földre ismét visszatér a jégkorszak 
ugyanolyan arányban, mint ami- 
lyen az ezelőtt 12 ezer évvel volt. 
A svéd tudós megállapitásait az er- 
dők tanulmányozásából vonja le 
Szerinte, ha valamely vidék kiimá 
ja melegebbé vagy hidegebbé vá- 
lik, aszerint az egyes fák vagy meg 
szaporodnak, vagy elpusztulnak 
Végigtanulmányozta Nagy- Britania 
és a Skandináv-szigetek erdőit s 
megállapitotta, hogy a meleg éghaj 
latot kivánó fák rendkivül gyorsan 
megritkulnak. Erdtmann szerint e 
annak a jele, hogy a föld mielőbb 
ki fog hülni, ha nem is az egész 
európai része. Ez a „mielőbb 
azonban, a svéd tudós szerint is, 
néhány száz esztendőt felent, 
- Titkos amerikai terv az euró- 

pai buza ellen A kanadai kor- 
mány itteni palotájában mint 
ismeretes - ma reggel megkez- 
dődtek a nemzetközi gabonatanács 
kozások, amelyeken harmincegy 
nemzet vesz részt. Murphy, az 
amerikai küldöttség vezetőjee a 
„Daily Express" tudósitója előtt 
kijelentette, hogy titkos terve van 
arra az esetre, ha a gabonatanács- 
kozás kudarcot vall. Részleteket 
nem volt hajlandó közölni, de 
annyit elárult, hogy Amerika eb- 
ben az esetben dumpingáron adná 
a buzát. Reméli azonban, hogy e 
terv keresztülvitelére nem lesz 
szükség. 
- Epileptikus rohamot szinlelt 

az uccán a furfangos zsebmetsző. 
Bécs belvárosában két tolvaj ellop- 
ba egy kereskedőtől 10.500 sillinget 
tartalmazó pénztárcáját, Amnint a 
kereskedő az uccán haladt, egy já- 
rókelő - valószinüleg az egyik 
zsebtolvaj - hirtelen epileptikus 
rohamot kapott és nagy erővel a 
kereskedőbe kapaszkodott. Ebben 
a pillanatban a másik zsebmetsző 
azonnal azzal a szinlelt szándék- 
kal, hogy a kereskedőt megszaba- 
ditsa az epileptikustól, a két férfi 
közé ugrott s miközben egyik ke- 
zével a kereskedő mellől elhuzta, a 
másik kezével kirántotta a keres- 
kedő pénztárcáját Ezután, mintha 
az epileptikusról gondoskodnék, 
odahivott egy gépkocsit s társával 
együtt elhajtatott. A rendőrség eré- 
lyesen nyomozza a furfangos zseb- 
metszőt és társát. 

helye. - Táncverseny és ingyen tombola értékes nyereménytár- gyakkal. Most müsoron Dus 2 Umcum 2, szenzációs tánc és ének atrakció. Jeagues-Schlezak singing Folies-jazz. 

............. 

alakitva, naponta szolid családi műsorral, szabad be- 
menettel, szigoruan olcsó kávéházi árak mellett is a REGAL 
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Laboratorul „Titemn leraka- 
tában, strada Regina Maria 51. 
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TANKAUTÓ ROBBANT FEL 
BORDEAUXBAN 

(Bordeaux.) Tegnap egy javitás- 
ban levő tankautó felrobbantt. A 
robbanás oly hatalmas erejü volt, 
hogy száz méteres körzetben az ösz 
szes ablakok bezuzódtak Egy mun 
kást, aki forrasztás, munkálatokat 
végzett a tankon, darabokra tépett 
a robbanás. Nyolc munkás sulyo- 
san megsebesült. 

KÉT UJSÁGIRÓ SAJTÓPERÉT 
TÁRGYALTA MA A TÖRVÉNY- 
SZÉK SZÜNETI TANÁCSA 

tCluj-Kolozsvár.) A törvényszék 
I. szekciója ma délelőtt tárgyalta 
dr. Krenner Miklós és Czinczár 
Miklós, az „Elenzék" belső mun- 
katársainak sajtóperét. 
Czinczár ellen a magyar vasuta- 

sok elbocsátása ügyében irt cik- 
kéért emelt vádat az ügyészség, 
mig Krenner „Kisebbségi hazug- 
ság' cimü husvéti vezércikkét ki- 
fogásolta a vádhatóság, amelyben 
Krenner autonómikus törekvéseit 
államellenesnek minősitették, 
Czinczár sajtóperét két tanu be- 

idézése miatt október 16-ára ha- 
lasztották, mig Krenner kihallga- 
tása lapunk záratkor még tart. 

- Játékból felakasztotta magát 
és meghalt egy kisfiu. Bécs közelé- 
ben a 12 éves Tischler Jánost édes- 
anyja a gerendára felakasztva hol- 
tan találta meg a kocsiszinben, A 
szerencsétlen kisfiu mostohafivére 
bevallotta, hogy a kis János a pony 
varegények hatása alatt állandóan 
kivégzést játszott" és igy gyakran 
próbálgatta magán az akasztás 
hatását. Valószinü, hogy ilyen köny 
nyelmü játéknak esett áldozatául. 
- Rendőri hirek. Tabac Avram 

folyó hó 21-én a Kolozsvár járai 
országuton elveszitett egy vásznat 
tartalmazó csomagot. Megtaláló 
500 lej jutalomban részesül. A cso- 
magot a rendőrség bünügyi osztá- 
lyának kell beszolgáltatni - Neu- 
mann Vera, Hosszu-ucca 10 szám 
alatti lakos feljelentést tett a köz- 
ponti rendőrség bünügyi osztályán 
Edelstein Adolf órás ellen, aki há- 
rom aranygyürüt készitett a leányá 
nak és nem adta azt vissza. A rend 
őrség emberei bevezették a nyo- 
mozást az ékszerész ellen. 
- Jogerősen elitélték a dolláros 

bőröndrablás főszereplőjét. Szeku- 
lesz Józsefet, akit a budapesti tör- 
vényszék a dolláros bőröndrablás 
büönügyében annak idején zsarolás 
büntettéért két évi és két havi fegy 
házra, a tábla pedig másfélévi bör- 
tönre itélt, a budapesti Kuria most 
két évi fegyházra télte. Szekulesz, 
bár itélete jogerős, ujrafelvételi ké- 
relemmel élt. 

Csendőrségi hirek. Fiti György 
és IHiut Sándor Gyaluban szolgála- 
tot teljesitő katonákat lopásért a 
községi csendőrség átadta az illeté- 
kes ezredparancsnokságnak. A 
két katona ugaynis egy községi gaz 
da kertjéből gyümölcsia csemetéket 
lopott. - Lázár Áronné kolozsvári 
uriasszony tegnap a kolozsi sós- 
fürdőn elveszitette karikagyürüjét. 
A csendőrség az elveszeti gyürü 
után kutat, ! 

Szökőar seperte végig 
Bermuda partjalt 

LONDON. A nagy hőség után beállott viharos idők a legsulyosabb katlaszírófális méreteket érték el a Bermuda szigeteken. A beérkezett jelentések szerint az utóbbi idők egyik legborzalmasabb katasztró- fájáról van szó, amelynek arányát egyelőre még megközelitőleg sem 
lehet meghatározni, mert az összeköttetés Bermudával 
Csakis a rövidhullámu rádió hirei számoltak be a borzalmas szeren- csétlenség részleteiről. 
Legujabb jelentések szerint Bermuda tengerpartján öltszáz kiló- 

méteres szakaszon hatalmas erejü szökőár pusztitott, amely hihetet- 
len gyorsasággal és erővel zudult a szigetek partjaira. Egy repülőgép pilótája élete kockáztatásával a szökőár által elpusztitott vidék fölé 
repült és rádiójelentést tett a tenterpart irtózatosan elpusztult képé- 
ről. A szökőár ledöntötle a házakat, letarolta a lákat és növényzetet. 
A tenger vize 
sok hajót tönkretett, ezeknek 
ról és az áldozatok számáról 
tóbb, mert a Bermuda szigeteken 
dőző tartózkodik. 

óriási öblöket vájva, benyomult a szárazföldre. A vihar 
nagyrésze elsülyedt A partlakók sorsá- 
semmi hir sem érkezett, ami annál lesuj- 

az utóbbi időben sok nyaraló és für- 

A Bermuda-szigetek az északamerikai Egyesült Államoktól nem messze feküsznek, Newyorktól mintegy 7- 800 kilőméterre. Ez az 
első hajóállomás Európától Amerika felé. Bermuda jelenleg angol 
gyarmat és nagyszerü éghajlati viszonyainál fogva kedvelt nyaraló- 
és fürdőhely ; 

Gyujtogatnak és gyilkolnak 
az ukrán fterroristák 
Lengyelországban 

(Lemberg.) Az ukrán terroris- 
ták vakmerősége 
minden képzeletet felülmul. 

A rendőrhatóságok a terroristák 
garázdálkodásának meggátlása 
céljából kénytelenek voltak 
ujabb rendszabályokat foganato- 
sitani a terroristák ellen. A terror- 
.. 

szervezet 
tizenegy tagját tegnap le- 
tartóztatták, akiknél házku- 
tatást tartottak, amelynek 
során rengeteg fegypver, ben- 

zin és pelróleum került elő, 
amelyet a terroristák gyujtogatá- 
sokra használtak fel. 

itt a tökéletes szines film! 
(Szeged.) Dr. Gáspár Béla a je- 

lenleg Berlinben dolgozó szegedi 
kémikus 

feltalálta a szines hangostil- 
met, 

amelyet „Gáspárkolor"-nak neve- 
zett el. 

Dr. Gáspár Béla, a kiváló magyar 
vegyészmérnök a következőket 
mondotta találmányáról az egyik 
ujságirónak: 
- Szines fénykép és szines film 

tulajdonképpen eddig is volt, csak 
éppen 
nem lehetett használni általá- 
nos gyakorlatban, mert nem 
volt egyszerü, megbizható és 

ölcsó. 

Holtságányra szaladt avonat: 
harminc 

(Róma.) Az ostiai álálomáson teg 
nap az egyik Rómából érkező vo- 
nat nekiszaladt a holtvágány ütkö- 
zőjének Négy utas sulyosan, 26 
könnyebben megsérült. 

SZEMÉLYVONAT ÉS A TE- 
HERKOCSI KARAMBOLJA 

(Bréma.) Brémervorde mellett 
tegnap éjjel a személyvonat egy 
szorosnál összeütközött egy teher- 
gépkocsival. A tehergépkocsi tulaj- 
donosa és a vezetője sulyosan, há- 

] Találmányomnak minden előnye 
meg van, ugy, hogy találmányom 
iránt 

máris érdeklődnek a világ min 
den részéből. 

Nagyon valószinü tehát, hogy a 
közeljövőben élvezhetni fogjuk a 
tökéletes szines filmet, amely 

nmnémesak egy fiatal magyar 

vegyésznek jelent dicsőséget, 

hanem az egész magyarságnak is, 
amelyek soraiból nem egy valóban 
szenzációs felfedezéssel gazdagitot- 
ta a tudományos világot. Szegény- 
ségünkben csak a dicsőségünk na- 
Igyobb! 

sebesült 
rom kisérő könnyebben sebesült 
meg. A szerencsétlenséget az okoz- 
ta, hogy a sorompóőr elmulasz- 
totta leereszteni a sorompót. 

MÉG EGY BALESET 
(Kisenev.) Tegnap éjjel egy sze- 

mélyvonai Kisenevnél összeütkö- 
zött egy tehervonattal. A személy- 
vonat utasai között óriási pánik 
tört ki. Tömegesen ugráltak le a 
vagonokról s eközben negyvenen 
sulyosan megsebesültek. A Sebesül- 
teket kónházba szállitották. 

Husazonkétszeres betöréses 
lopásért kerültavádlottak padjára 

egy kolozsavári droguista 
(Cluj-Kolozsvár.) Nagy Sándor 

26 éves volt droguista került ma 
délelőtt 22 betöréses lopás után a 
törvényszék első szekciója elé. 

törte és kifosztotta a Jókaiue- 
cai ötös postát, 

Ezenkivül még 20 betöréses lopást 
követett el Kolozsváron, amikor 

megszakadt. 

elfogta. Nagy Sándor egy alkalom. mal 25 ezer lejt lopott a 

mni a pénzt, a takaritónő rajtakapt, 

A ház népe aztán lefogta és , rend- őrség kezére adta a megátalkodon 

Mindkét vádlottat fejenként két éi 

lesége Az idegbajos asszony eg 

pelban Amszterd imban. A férj, 

timéter „magas" törpébe. Pontosa! 

egy méter van közöttük A boldos 

t 

e 
x 

e ügyvédtől. Másodszor is megki relte a könnyü zsákmányszerzé 
Ez azonban nem sikerült, mert mi kor a vaskazettából ki akarta 

megfogta a gallérját és segt 
ségért kiáltott. 

betörőt. 
A rendőrségen 22 betöréses . pást bizonyitottak a letartóztato fiatalemberre, akit a vizsgálat 1 folytatása után az ügyészségne, adtak át. E 
A törvényszéki tárgyalást a be idézett tanuk meg nem jelené. miatt szeptember 18-ra halaszto ták el. 
z zzzzezazzmznzszazzuszumtezzemven 

KÉT ÉVRE ITÉLTE A TÖR VÉNYSZAÁK A ROVOTTMULTI BETÖRŐKET 
(Cluj-Kolozsvár.) Matej Józse és Pasca Tódor kerültek ma a för 

vényszék első szekciója elé. 
vád szerint nemrég szabadultak k 
a börtönből és kiszabadulásuk u 
háromszoros betöréses lopást 
vettek el. Betörtek egyik Tocdai 
uti vendéglőshöz, akitől nagy 
mennyiségü jtalt loptak. Majd 
állomás mellett levő füszerkeres 
kedőhöz törtek be fényes nappal 
A magukkal vitt árut 520 lejért el 
adták. Később egy hentest loptal 
meg. Megették az innen szerzet! 
zsákmányt, A tárgyaláson a váda 
dr. Lani ügyész, mig a védelme 
dr. Giurgiu János képviselték. - 

sulyos börtönre itélték. Felebbezé 
egyik részről sem történt s igy a 
itfélet jogerőre emelkedett:t 

Ekrazittal lefépette fejét egy 
asszony. Borzalmas módon köve 
tett el öngyilkosságot Kolbe igfaui 
homokbányatulajdonos 40 éves fe 

házastársi perpatvar után lakásán 
ekrazittöltényt helyezett szájába s 
meggyujtotta a gyujtózsinórt. P 
perc mulva robabnás reszkette í 
meg a levegőt. Az elősiető szomsz 
dok félig rombadőlve találták Kol 
be lakását Az asszony fejét telje 
sen leszakitotta a robbanás 
- Hetven centiméteres férj é 

százhetven ecentiméteres felesé 
Különös házasságot kötöttar a n 

35 éves Frei András magyarorszái 

származásu artista, mindössze 0 

centiméter magas Gyermekker 

ban egy cirkusziagzgató artistának 
képezte ki. Freiből hamarosan első 

rangu artista lett és az egész vilá 
got bejárta. Legutóbb Hoandiában 

vendégszerepelt s itt megismerke 
dett egy dusgazdag gyémántkere 

kedő leányával. A 170 centimélt: 

magas leány beleszerelett a 70 cen 

fiatalasszonynak csak egyetlen 

vánsága volt: hogy férje vonuljon 

vissza az artista élettőll. 
Laptulajdonas, felelős szerkesztő a. 

Ő az, aki ez év január 17-én fel aztán dr Socol ügyvéd takaritónője 
angamdájában Cluj-Kolozspár, Calea Regele Ferdinand 64-66 lefan o1 


